

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## МЕХАНИЗАТОР!

В твоих руках судьба урожая. Не допускай простоя техники на полевых работах.

## 17 апреля — коммунистический субботник

### ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

«Десятой пятилетке — гарантию качества», — под таким девизом готовятся встретить радостный праздник — коммунистический субботник — рабочие лесопильного цеха, во главе с начальником цеха Е. М. Маковским. Воодушевленные решениями XXV съезда родной Коммунистической партии, они с удвоенной энергией отдают свои знания и опыт выполнению задач первого

года и десятой пятилетки в целом. На общем собрании коллектив решил достойно потрудиться в этот день, заработанные средства перечислить в фонд пятилетки.

Хочется от души пожелать ударного труда рабочим смены А. И. Олькова. Молодой коллектив полной решимости претворить в жизнь начертанную партией программу на новое пяти-

летие. Хорошо работают сортировщики бригады молодого коммуниста М. А. Бружева. Месячное задание они выполняют на 120 процентов. Отлично зарекомендовал себя В. П. Рягузов. Что бы ему не поручилось, он добросовестно выполняет каждое задание. Нет сомнения, что коллектив лесопильного цеха в день Ленинского субботника покажет высокую производительность труда.

**А. МАРТЫНОВ,**  
сортировщик лесопильного цеха КПП.

ЕДИНОДУШНУЮ поддержку нашла у кочубеевцев инициатива московских железнодорожников сделать 17 апреля днем Всесоюзного коммунистического субботника. При партийных и советских организациях, возглавивших патристическое движение трудящихся, повсеместно создаются штабы по проведению субботника.

Создан и успешно действует такой штаб и при исполнении Казьминского сельсовета. Среди пятнадцати его членов секретари парткомов хозяйств, председатели уличных комитетов, депутаты сельсовета. Штабом разработан план проведения субботника.

Около двух с половиной — трех тысяч рублей будет перечислено в фонд десятой пятилетки тружениками колхоза «Казьминский». Одни из колхозников проведут этот день на своих рабочих местах, другие — на благоустройстве скверов и улиц.

Согласно плану проведения субботника около ста человек примут участие в разбивке парка в районе стадиона. 950 саженцев декоративных деревьев появятся здесь 17 апреля. Помимо этого будет благоустроена территория у мемориала воинам, погибшим в годы гражданской и Великой Отечественной войн, где намечено посадить 50 деревьев шаровидной акации. Многочисленные отряды казьминцев будут трудиться во дворах школы и больницы, на культстанциях бригад хозяйств. Около 500 деревьев и кустов «вырастут» 17 апреля у пляжа центрального водоема.

Все, запланированное сделать в Казьминском в день коммунистического субботника, трудно перечислить. Преобразятся центральные улицы села Казьминского. Будут приведены в порядок уча-

### ИНИЦИАТИВУ ПОДДЕРЖИМ

стки: пришкольный, у больницы, у Дома культуры.

250 рублей, которые будут заработаны только на благоустройстве, перечислят в фонд десятой пятилетки труженики колхоза «Красная звезда». Их силами при помощи всех жителей хутора Васильевского будут благоустроены территории клуба, магазина, детсада, памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Животноводы колхоза обязались сдать в этот день только первосортное молоко. Около 1200 рублей внесут в фонд пятилетки работники «Полярной звезды». Преобразится и хутор Мищенский. Больше появится на его улицах деревьев и клумб. Только в районе стадиона, механизированного двора колхоза и на центральных улицах будет высажена тысяча декоративных деревьев. Фруктовые деревья появятся у детского сада и двенадцатиквартирного дома.

Великим почином назвал организацию первого коммунистического субботника Владимир Ильич Ленин. И отрядно, что этот почин не угас, получил дальнейшее развитие. Для каждого советского человека день субботника становится одновременно и трудовым, и праздничным.

**В. ПАВЛЕНКО,**  
председатель Казьминского сельсовета.

План проведения субботника разработан и в Ивановском сельсовете. Тремя основными отрядами будут трудиться ивановцы 17 апреля — отрядом пенькозавода, колхоза имени Чапаева и небольших организаций и учреждений.

Около четырех с половиной тысяч рублей, которые будут заработаны в этот день тружениками колхоза имени Чапаева, поступит в фонд десятой пятилетки.

**Л. ШЕХОВЦОВА,**  
заместитель председателя Ивановского сельсовета.

### В фонд пятилетки



### ЗАВТРА ДЕНЬ ГЕОЛОГА



Во многих районах Северного Кавказа работают искатели Северо-Осетинской комплексной геологоразведочной экспедиции. На территории Северной Осетии разведано уникальное Боснинское месторождение доломитов, в Даргваском ущелье — промышленное месторождение мрамора. Открыты Архонское, Холстинское, Фигдонское и Сгидское месторождения свинцово-цинковых руд, заканчивается разведка Октябрьского участка в Архонском ущелье.

Совместно с сотрудниками киевских и московских институтов завершается работа над составлением прогнозной карты крытых месторождений свинца и цинка на Северном Кавказе. НА СНИМКАХ (слева направо): передовые проходчики экспедиции ударники коммунистического труда А. Шарайчук (слева) и П. Джабиев; разведочные работы в Гизельдонском ущелье на высотах выше 3000 метров; свинцово-цинковая руда Октябрьского участка.

Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

Затяжной выдалась нынешняя весна. Механизаторы колхоза «Заветы Ильича» заблаговременно отладили тракторы, прицепной инвентарь для закрытия влаги, сеялки. Правление колхоза из числа опытных хлеборобов утвердило посевищников. Недавно четыре агрегата вышли в поле. Зябь заборонована на 300 гектарах. А вслед за этим идет культивация для размещения семенного гороха, которым будет

### Агрегаты вышли в поле

занято 80 гектаров, почва уже готова. Идет сев овса.

Там, где многолетние травы вышли из зимовки изреженными, их подсеваем овсом. Эту работу проведем на 40 гектарах.

Выходят на старт и свекловоды. В этом году свеклу будет выращивать механизированный отряд во главе с опыт-

ным трактористом Иваном Алексеевичем Бируля. Тщательно откалиброваны семена. Свекловоды получили усовершенствованные приспособления к сеялкам для равномерной заделки семян в почву. Темпы полевых работ с каждым днем нарастают.

**В. ЛЯПИН,**  
главный агроном колхоза «Заветы Ильича».

### ВЫВОРОЧНО

Улеглись ветры, бушевавшие над полями совхоза «Родина», прошли тихие весенние дожди. Зелеными шильцами на склонах гор проклевывается трава. А над пашнями висит туман. Не всюду пройдет трактор со сцепкой почвообрабатывающих машин. Поэтому механизаторы особенно внимательны, заранее подбирают участки,

где можно вести полевые работы.

Главное для них сейчас — закрыть влагу. Пять агрегатов ведут боронование зяби и многолетних трав. На 500 гектарах влага уже закрыта. Специалисты хозяйства особое предпочтение отдают кормовым культурам. Только овсом здесь будет занято 250 гектаров. На 200 гектарах эта культура уже посеяна. В хорошо

обработанную почву на 70 гектарах заделаны семена многолетних трав.

Двойную нагрузку несут сеяльщики. Кроме основной работы им еще предстоит произвести прикорневую подкормку озимых азотными удобрениями. Каждый из двух тысяч гектаров получил по 1,5 центнера аммиачной селитры. Уже подкормлено 600 гектаров.

**М. ПЕТРОВ.**

### Первые гектары

колосовые культуры.

Раньше всех вывели агрегаты в поле механизаторы второй бригады. Техника работает на бороновании и севе. Здесь

подсеяно овсом 40 гектаров многолетних трав. Идет подготовка почвы под овес и горох.

**И. КОВАЛЕВ,**  
главный агроном колхоза «Полярная звезда».



Большую заботу о животноводстве проявляют работники кормоцеха колхоза «Заветы Ильича». Измельченная и сдобренная различными добавками, солома становится питательной. Приготовленные корма охотно поедаются скотом. Хорошо работают в животноводческой «кухне» операторы Андрей Карлович Чалкевич, Василий Иванович Шилов и коммунист Федор Перфилович Липай. Благодаря их стараниям скоту корма доставляются на фермы всегда вовремя.

НА СНИМКЕ: А. К. Чалкевич и В. И. Шилов.

Фото П. Брызгуна.

# СМОТР — КОНКУРС КРАСНЫХ УГОЛКОВ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА

Бюро РК КПСС постановило с 25 марта по 25 сентября 1976 года провести смотр-конкурс красных уголков колхозов и совхозов. Утверждены комиссии, а также условия смотра-конкурса красных уголков колхозов и совхозов.

В ходе смотра-конкурса красных уголков партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны обратить внимание на дальнейшее развитие боевого социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств первого года десятой

пятилетки, своевременное подведение итогов соцсоревнования, обеспечение широкой гласности и сравнимости результатов, поощрение передовиков и критику отстающих, внедрение в производство достижений науки и передового опыта; на обеспечение регулярного проведения в красных уголках политической информации, бесед, док-

ладов, лекций по пропаганде материалов XXV съезда КПСС, организацию вечеров трудовой славы, чествование победителей в социалистическом соревновании, встреч молодежи с ветеранами труда, показ документальных и научно-популярных фильмов; на оформление в красных уголках содержательной наглядной агитацией, отображающей

ход социалистического соревнования, производственную и общественную жизнь коллектива, борьбу за экономию и бережливость, пропаганду опыта передовиков производства; на благоустройство помещений, отведенных под красные уголки, где должны быть телевизоры и радиоприемники, газеты, журналы, политическая, художествен-

ная и сельскохозяйственная литература, настольные игры, спортивный инвентарь. Районный оргкомитет по проведению смотра-конкурса определяет победителей. Красный уголок, занявший первое место, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райсовпрофа с вручением денежной премии в

размере 100 рублей для приобретения инвентаря, подобий, материалов. Заведующие крайними уголками, занявшие первое и второе места в смотре-конкурсе, а также 10 агитаторов, политинформаторов, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и райсовпрофа. Заведующие красными уголками, занявшие первое и второе места в смотре-конкурсе, премируются путевками для отдыха.

11 апреля — день выборов  
народных судей

## Последние приготовления

Для приема бюллетеней избирателей на территории Казьминского сельского Совета образовано 7 избирательных участков. Каждый прожитый день приближает нас к дню выборов. Сейчас на избирательных участках идут последние приготовления. Агитаторы и члены избирательных комиссий завершают проверку правильности составления списков, разъясняют избирательный закон, знакомят с материалами XXV съезда КПСС.

При каждом избирательном участке широко открыты двери агитпунктов «Добро пожаловать!». 11 апреля — день выборов народных судей — такие призывы висят у входов каждого агитпункта.

Почти две тысячи избирателей придут на 25 избирательный участок, который расположен в клубе колхоза «Казьминский». Агитпункт находится в конторе колхоза. К услугам избирателей здесь много всевозможной справочной литературы. Дежурный агитатор дает исчерпывающий ответ на любой интересный вопрос. На избирательном участке работают 23 агитатора. Работу их направляют и контролируют партийный комитет колхоза и исполком сельского Совета.

Хорошее впечатление оставляет избирательный участок № 27 на хуторе Мишенском. Он готов к приему избирателей. В помещении, где будет проходить голосование, установлены 3 кабинеты. В агитпункте — постоянное дежурство. Кроме избирательной литературы здесь свежие газеты и журналы, материалы XXV съезда КПСС, висят списки агитаторов, график дежурства, мероприятия по подготовке и проведению выборов.

Секретарь парткома колхоза Н. М. Аношко в середине марта провел совещание с секретарями партийных организаций и агитаторами, на котором шел разговор о подготовке и проведении выборов 23 марта. Проведено совещание с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий и заведующими агитпунктами. В колхозе «Полярная звезда» завершается сверка списков избирателей.

В сельском клубе хутора Беловского размещен агитпункт 29 избирательного участка. Здесь красочно оформлен уголок избирателя. На стендах — избирательная литература, биография кандидата в народные судьи по второму избирательному округу Н. Г. Кушенко, решение райисполкома о регистрации ее кандидатом, список рекомендательной литературы. На агитпункте — постоянное дежурство. Его ведут агитаторы под руководством заведующего А. С. Чеверды.

Подготовка к выборам народных судей вступила в завершающую фазу. В эти дни необходимо полностью завершить сверку списков избирателей, подготовить помещения для голосования и ознакомить всех избирателей со своим кандидатом в судьи.

И. ЧЕРНЫХ,  
заведующий внештатным орготделом райисполкома.

## Наш рейд

КАК ни пугала зима непогодой, а вслед за ней и март, время берет свое. После дождя быстро просыхают дороги, в поле выходят тракторы с боронами, культиваторами, сеялками. На счету отдельных хозяйств уже сотни гектаров заборонованной зяби, засеянной ранними зерновыми и зернобобовыми культурами. В этих условиях важно без промедления привести полевые станы в надлежащий вид, оформить наглядной агитацией, сделать их настоящими очагами культуры и отдыха земледельцев в поле.

Как же обстоят дела на культстанах в канун страдной поры? Признаться, погода нас не баловала, с ночи пошел дождь, переходивший временами в мокрый снег. Нам даже пришлось оставить «Москвич» на твердом грунте и остальные несколько сот метров добираться до полевого стана третьего производственного участка колхоза имени Октябрьской революции пешком. О том, что мы увидели в красном уголке, лучше всяких слов рассказывает снимок нашего корреспондента П. Брызгуна. При всей скидке на морозы и прочие погодные помехи оправдание найти трудно. Снимок сделан 30 марта 1976 года.

Правда, в наш приезд бригада из трех женщин вела покраску панелей, дверей, окон в столовой. Днем раньше была проведена побелка в комнате отдыха. Хорошей хозяйкой на кухне показала себя М. Корсунова. Но это, пожалуй, и все. А когда мы приехали на полевой стан первого производственного участка, то кроме голых стен нетопленного помещения «подсмотреть» больше ничего не удалось. О каком же уюте, культурном досуге и отдыхе людей может идти речь? В то же время само здание добротное, выстроенное из силикатного кирпича, оно внешне выглядит привлекательно. Только пройти к нему

трудно, в кучу свален строительный материал, прохлад загроможден, а ремонт пока на «мертвой» точке.

Не лучшим образом обстоят дела на полеваном стане первого отделения колхоза имени Чапаева, Учетчик Ш. Г. Гельфанов нам поведал, чем занимаются механизаторы в этот ненастный день, о деятельности партийной группы, которую он сам возглавляет. Но состояние красного уголка, столовой не отвечает предъявляемым требованиям. Хотя, надо отдать должное, на территории культстана завозится строительный материал для нового здания. На него в отделении возлагают большие надежды. А вот в старом не удосужились побелить, поставить руко-

## Ждут — пождут..

Дальше наш путь лежал на полевой стан второго отделения. Здание строители сдавали под Новый год, времени для того, чтобы обжить его, казалось бы предостаточно. Здесь есть полная возможность решить вопросы оформления, агитационно-пропагандистской работы вести на высоком уровне. Но нет мебели, другого оборудования, нет наглядной агитации, не оформлен уголок социалистического соревнования. И причин находится предельно множество. Проведена водопроводная система, но воду носят руками, потому что «руки не дошли» довести дело до конца. Все будет, говорили чапавцы в лице бригадира тракторной бригады Д. И. Мошикова и его помощника С. Д. Костенко, а также в парткоме колхоза. Но когда? Вот в чем вопрос.

Свой рейд мы продолжили по полевым станам совхоза «Междуреченский». В этом году

хозяйство переходит на безарядную систему оплаты труда механизаторов с повременным авансированием. Создано два звена, возглавляют их опытные механизаторы Н. К. Гах и А. Е. Петренко. Полевой стан шестой бригады, где занимаются выращиванием кормовых культур, позволяет организованно вести идейно-воспитательную работу. Но в оформлении красного уголка сделано не все, с эстетикой здесь далеко не дружеские отношения. Не приведена в порядок и кухня.

Лучше всего положение дел оказалось в день проверки во второй овошеводческой бригаде, руководимой Н. И. Шепелевым. Быт людей здесь стараются организовать наилучшим образом, что реально отражается в успехах овошеводов. Уже в этом году в теплицах собрано 27 тонн огурцов, хозяйство получило десятки тысяч рублей дохода. Незаменимым подспорьем в делах коллектива было и остается настоящее соревнование. Со знанием ведется воспитательная работа.

На этом наш рейд завершился. Он показал, что партийным комитетам, партийным и профсоюзным организациям производственных участков и отделений колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, не раздумывая, надо принимать решительные меры по подготовке полевых станов, их красных уголков, быта механизаторов. Есть над чем поработать парткому совхоза «Междуреченский». Сообщения с мест свидетельствуют: труженики района высоко держат знамя трудовой вахты десятой пятилетки. И ее необходимо подкреплять живой организаторской и агитационно-массовой работой.

А. ПОЛЯНСКАЯ,  
агроном райсельхозуправления.

М. ГРЕБЕНЮК,  
помощник санитарного врача санэпидстанции.

В. ШЕВКУНЕНКО,



Славно трудится в первом отделении совхоза «Белогорский» кавалер ордена Трудового Красного Знамени ударник коммунистического труда тракторист Николай Петрович Жуков (на снимке). Механизатор-коммунист стал победителем социалистического соревнования 1975 года.

Фото П. БРЯЗГУНА.

## „Блокнот агитатора“ № 6-7

В передовой статье вышедшего из печати «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации райкома КПСС «Решения XXV съезда КПСС — в массы!» указывается: «Перед партийными организациями стоит задача огромной политической важности — глубоко разъяснить всем советским людям смысл и значение решений XXV съезда КПСС. Долг всего нашего пропагандистского аппарата, всего партийного актива донести до сознания каждого советского человека всю глубину и величие документов и материалов съезда. Необходимо повсеместно — в производственных хозяйствах и учреждениях, по месту жительства и в учебных заведениях — организовать чтение лекций, докладов, проведение бесед. Их тематика публикуется в этом номере журнала.

Важно поднять и силотить всех трудящихся на борьбу за выполнение решений съезда, закрепить и развить успехи достигнутые в предсъездовском социалистическом соревновании. Это должно быть одним из главных итогов организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других массовых организаций».

«Весь жар своих сердец, все свои силы — для воспитания советского человека», — под таким заголовком помещена речь заведующей учебной частью Сотниковской средней школы О. К. Гуцовой на XXV съезде КПСС.

Материалы XXV съезда КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева занимают центральное место в беседах агитаторов и политинформаторов. О том, как эти беседы способствуют повышению трудовой активности рабочих и колхозников, рассказывается в материалах, опубликованных под общим заголовком «Разъясняем решения съезда».

Под рубрикой «Экономика. Передовой опыт» помещены статьи «Наше общее дело» — Н. Ковтун, «По пути интенсификации» — Л. Иванова, «Потребность в труде» — В. Томашкевич.

С. МАРИНСКИЙ.



# КРЫЛЬЯ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ГОД назад я возглавил свекловодческое звено из второго отделения, которое привыкли считать отстающим. К этому времени я уже знал, что звеньевой, мой предшественник, пустил работу с коллективом на самотек. Впрочем, коллективом звено назвать было трудно. Хромала дисциплина. Из-за отсутствия руководства со стороны звеньевого, все работы производились лишь по распоряжению агронома отделения. Если же у того до чего-нибудь «не доходили руки», это «что-нибудь» так и оставалось невыполненным.

Осмотрев поля, я убедился в том, что осенью они почти не обрабатывались, настолько засоренной была почва. Вспашка была произведена некачественно. Сами механизаторы давно окрестили такую работу вспашкой «под капусту», хотя и под капусту нужно пахать добросовестно.

Пришлось срочно собирать звено и говорить о том, что дальше так работать нельзя. Кое у кого это сразу же вызвало недовольство, настолько сильной оказалась привычка волыннить, не заботясь о судьбе урожая. Решили-таки по ходу работ делать и то, о чем было «забыто» осенью. Так, например, вместо положенных одной-двух, мы проводили по три культивации почвы на отдельных участках. И все же степень засоренности полей была такой высокой, что дважды — в мае и июне пришлось вручную полоть.

В течение всего года у меня не было трактора и приходилось кочевать с машины на машину. Это накаляло и без того острую атмосферу недоверия в звене. К тому же по инерции сохранялся низкий уровень трудовой дисциплины. Даже в разгар работ, когда дорог каждый час, находились такие, которые в пять бросали работу и торопились в баню. Трудно было привить ребятам и заботу о качестве выполняемой работы. Хотелось им думать об этом, когда не было веры в возможность повышения урожая.

Сеяли теми же, одноростковыми, с восьмидесятипроцентной всхожестью, семенами. Но что интересно: стоило приложить чуть-чуть побольше стараний в обработке почвы и посевах, как урожайность свеклы резко возросла. По 371,3 центнера свеклольных корней собрало звено с каждого гектара полей, тогда, как годом раньше эти же люди накопали по 237 центнеров с гектара. Разница, как видите, огромная, но полной радости, которая приходит к человеку, осознающему, что он сделал все, что мог для успеха любимого дела, я не испытывал. Можно было собрать значительно больше свеклы. Ведь дали же отдельные поля по 500 центнеров с гектара. Что же помешало нам взять в среднем по 400 центнеров, когда такой урожай был выращен?

Разгадка проста. Убирая сахарную свеклу перевалочным методом, механизаторы зачастую рано заканчивали работу и уходили с поля. Их по-прежнему не волновал результат труда. И свекла, некачественно выкопанная, лежала под открытым небом. По неделе лежала, так как, к тому же, остро не хватало транспортных средств. А что значит для корней пролежать неделю под солнцем, знает каждый. Много ее мы потеряли и в результате плохой работы погрузчиков.

**Довести среднегодовое производство сахарной свеклы до 95—98 миллионов тонн, значительно повысить ее урожайность и сахаристость. Принять меры к дальнейшему углублению специализации и концентрации производства сахарной свеклы в основных зонах ее возделывания.**

«Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»».

## НАЦЕЛЕННЫ НА ПОБЕДУ

Не хотелось мне обновлять звено. Видел в этом признаки слабости. Хотя уверенность, что обновленное звено достигнет больших трудовых успехов, не покидала. И снова собрались механизаторы вместе. Теперь воп-



рос стоял прямо: не хочешь по-настоящему трудиться — уходи. И многие ушли. Остались двое: я и Василий Васильевич Штринев. Добросовестного работника, Василия Васильевича всегда возмущала откровенно нетрудовая атмосфера, царившая в звене. Однако оказалось, что даже против плохого коллектива пойти трудно. Работать же по-новому он был готов всегда. Подобрали мы троих хороших ребят. Таких, что знали, каковы будут требования, но охотно согласились войти в состав звена. Двое из них: Аркадий Корсаков и Павел Сметанин — комсомольцы. У третьего, Алексея Тимофеевича Матыченко, при его некомсомольском возрасте, другое преимущество — богатый опыт механизатора.

И знаете, после первого же разговора с ребятами, в душе не стало тревоги. Теперь уже я был уверен, что коллектив у нас получится. И не ошибся. Конечно, основные битвы за урожай еще впереди, но уже по подготовке к ним видно, что ребятам под силу большие задачи. И пусть пока мы обязались получить лишь по 400 центнеров свеклы с каждого гектара, но уже в этом году сделаем все для того, чтобы не только выполнить социалистические обязательства, но и перевыполнить их. В соревновании со звеном Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного мы нацелены на победу.

Для того, чтобы победить, одного задора недостаточно. Поэтому нами сейчас тщательно разработан план полевой кампании. Василий Васильевич Штринев на своем «Т-4» с шлейфборной будет «закрывать» влагу с одновременным выравниванием почвы. На «ДТ-75» Алексей Тимофеевич Матыченко навешаны «ПОУ-15» и культиватор, а значит он будет одновременно вносить гербициды и проводить предпосевную культивацию. Вслед за агрегатом пойдет мой «ЮМЗ-6» с сеялкой «ССТ-12», на которой Аркадий Корсаков будет вносить в почву семена. Разрыв во времени между культивацией и севом постараемся удерживать не более часовой. И, наконец, Павел Сметанин займется подвозкой на поле удобрений и семян.

В дальнейшем собираемся максимально использовать в работе все лучшее из опыта нашего знатного соперника. Иван Михайлович всегда охотно делится им. Соревнование с его звеном принесет нам немало пользы. Для победы в соревновании нам, помимо высокого урожая, необходимо снизить затраты рабочего времени на производство одного центнера свеклы до 15 минут, сэкономить 5 процентов горюче-смазочных материалов, сократить до одного рубля 30 копеек за центнер себестоимость производства корней.

В выполнении этих пунктов обязательств мы уверены, ибо это нам под силу. А уверенность в успехе всегда вдохновляет на новые трудовые победы.

**В. ШЕВЧЕНКО,**  
звеньевой свекловодческого звена  
колхоза имени Чапаева.

НА СНИМКЕ: В. Н. ШЕВЧЕНКО.

Фото П. Брызгуна.

## В звено пришел хозяин

У земледельцев колхоза имени Чапаева хорошее настроение. Все мы пережили волнующие дни работы XXV съезда партии, на котором намечены конкретные пути развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Радостная весть о присуждении переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС за высокие урожаи сахарной свеклы еще больше взбодрила тружеников хозяйства, позвала на хорошие дела.

Круглый год наш колхоз посещают многочисленные делегации, едут из Карачаево-Черкесской автономной области, из Петровского, Новоалександровского и многих других районов Ставрополья. Едут к нашему земляку, знатному свекловоду И. М. Нагорному.

Свекловоды второго производственного участка работают, как говорится, бок о бок со звеном И. М. Нагорного, опыт его у всех на виду. По правде сказать, далеко не всегда передовые приемы приживались у нас. В нашем отделении свекловодческое звено возглавлял А. Серебрянский, за четыре года девятой пятилетки урожай сахарной свеклы не превышал 200 центнеров с гектара. Нам представлялись аргументированные доводы, что в урожайности достигнут потолок. Время опровергло эти утверждения.

Ранней весной прошлого года звено возглавил бывший член звена И. М. Нагорного В. Н. Шевченко. То, что не было осенью сделано Серебрянским, а это и мое упущение, новому руководителю звена пришлось исправлять весной. С каждого из 225 гектаров было получено по 371 центнеру сладких корней. Руководители, специалисты и те, кто работает под началом В. Шевченко, почувствовали, что в звено пришел настоящий хозяин.

Это признание оправдывается в полной мере. Под урожай нынешнего года заложен прочный фундамент. Свеклу на 230 гектарах разместим по предшественнику озимой пшеницы. Почву обрабатывали по типу полупара, вспахав на глубину 30—32 сантиметра. Перед вспашкой внесли по 15 центнеров минеральных удобрений. С целью уничтожения сорняков, выравнивания поверхности провели двухкратную культивацию.

Пока отдыхала земля, свекловодов не покидало беспокойство о будущем урожае. На всю площадь заготовили и откалибровали семена. Лабораторные анализы показали, что всхожесть их составляет 80 процентов. Расчеты показывают: для того, чтобы к началу уборки иметь на каждом гектаре не менее 90 тысяч растений, нам необходимо высевать на погонном метре 10—12 клубочков.

Недавно прошли дожди, прибавили влаги в почву. Теперь ждем момента, когда можно включить в работу агрегаты. Они будут одновременно вносить гербициды и культивировать почву. О необходимости предпосевного или последующего прикатывания почвы будем ориентироваться по погодным условиям. Для обработки посевов против свекловичной блошки, сорняков заготовлены необходимые препараты.

Сейчас, вроде бы, рано говорить о конечной стадии борьбы за урожай. Как недостаток, хочется отметить то, что в распоряжении звена нет еще хорошей свеклоуборочной техники. Речь идет о комбайнах. Пока механизаторы работают на старых, отживших свой век «СКД-2». А мечты о новом высокопроизводительном «КС-6» пока остаются несбыточными. Но, несмотря на это, звено В. Н. Шевченко настойчиво борется за получение 400 центнеров сладких корней с каждого гектара, и оно добьется своей цели.

**В. БЕЛИЛОВЕЦ,**  
агроном второго отделения.

## Будем бороться

С. Виктором Николаевичем Шевченко, звеньевым из второго отделения колхоза у нас давняя дружба. Мы работали долгое время в одном звене. Вместе делили радости и неудачи. Вместе, как свекловоды, росли. Нам, его прежним товарищам по работе, очень приятно, что дела в прежде отстающем звене пошли «в гору».

И заслуга Виктора Николаевича в этом неоспорима. В Москве, на семинаре свекловодов Российской Федерации мы подписали договор о социалистическом соревновании между нашими звеньями. Думаю, наше соперничество будет полезным для обоих звеньев. Наши механизаторы всегда рады помочь звену Шевченко во всем, в чем

понадобится помощь. И пусть об урожайности в обязательствах наших соперников пока записано «400». Мы уверены, что эта цифра будет постоянно расти.

**И. НАГОРНЫЙ,**  
Герой Социалистического Труда, звеньевой колхоза имени Чапаева.

## БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

В решениях XXV съезда партии особо подчеркивается необходимость совершенствования организации труда, снижения затрат, повышения качества продукции сельского хозяйства. Коллектив звена В. Н. Шевченко с хозяйской расчетливостью ведет дело.

Хотя экономическая служба доводит определенные задания по затратам средств, времени на обслуживании техники на производство продукции, но у звеньевого на этот счет свои расчеты. Если говорить кратко, то результаты минувшего года замечательные. Вместо плановых 290, с каждого гектара получено по 371

центнеру корней. Затраты времени на единицу продукции сокращены против плана на 1,24 минуты. Планом предусматривалось продать 6170 тонн корней, реализовано 7556 тонн. Себестоимость центнера свеклы против плановых 1,65 рубля снижена на три копейки. На первый взгляд, показатель незначительный, а между тем, для звена, с учетом сэкономленных средств на ремонт техники, это дало 134,5 тысячи рублей чистого дохода. Замечу, что вся свекла, поступившая на заготовительный пункт, пошла высоким качеством.

В звене действует аккордно-премиальная система оплаты труда. Только в качестве до-

полнительной оплаты, в конце года звено получило 3713 рублей. Кроме того, без малого 12 тысяч рублей было выдано за сверхплановую продукцию. В своих социалистических обязательствах механизаторы записались получить с каждого из 230 гектаров по 400 центнеров корней, значительно снизить против уровня прошлого года затраты средств и времени на производство свеклы. Хороший рабочий настрой механизаторов, помноженный на высокую готовность техники и семян, будет надежным спутником свекловод на пути к поставленной цели.

**В. СТЕПНОВ,**  
экономист колхоза имени Чапаева.

